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€) Quina relacié hi ha entre ambdés indicadors? (0,5 punt)

S6n dos indicadors diferents, ja que el fons de maniobra és un indicador de solvéncia
a curt termini que relaciona Iactiu corrent amb el passiu corrent amb una diferéncia
eentre ambdues.

En canvi, la ratio de tresoreria mostra la liquiditat immediata, relacionant aquells
components de I'actiu corrent que es poden convertir en diners més rapidament
(realitzable i disponible) amb el passiu corrent.
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Completa les frases segiients amb el terme que trobis més adequat. (2 punts)
a) Lasolvéncia és la capacitat que té 'empresa per pagar els seus deutes.

b) Un augment del fons de maniobra implica una millora de la situacié financera de
I'empresa.

©) La situacié de suspensié de pagaments implica que el fons de maniobra sigui negatiu.
d) La ratio de liquiditat és el quocient entre actiu corrent i passiu corrent.
€) La solvéncia a llarg termini s'estudia amb la ratio de garantia.
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a) El balang de situacié ordenat per masses patrimonials, determinant el valor
del capital social. (1 punt)

ACTIU PATRIMONI NET I PASSIU
2018 2018
ACTIU NO CORRENT 107.800 | PATRIMONI NET 46.400
Immobilitzat material 107.800 | Capital social 43.400
Terrenys 35.000  |Reserves 3.000
Construccions 50.000 [PASSIU NO CORRENT 70.000
Maquinaria 18.000  [Proveidors d'immobilitzat a Il/t
Deutes a Il/t amb entitats de
EPL 4.800  |credit 70.000
'ACTIU CORRENT 33.900 | PASSIU CORRENT 25.300
Existéncies 1500 |Proveidors 25.300
1.500
30.000
30.000
2.400
Bancs i institucions de crédit 1.500
Caixa 900

141.700
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b) El fons de maniobra, amb la interpretacié del seu significat. (0,5 punt)
FM = AC - PC = 33.900 - 25.300 = 8.600 €

El fons de maniobra és positiu i sembla que la situacié financera és equilibrada.

c) Les ratios de tresoreria, liquiditat i garantia, amb la seva interpretaci
(0,5 punt)

2018
Tresoreria 1,28
Tiquiditat 134
Garantia 1,49
0,09
0,67
Estructura deute 0,27
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2. La taula segiient mostra la situacié patrimonial d’una empresa i I'evolucié en
dos exercicis:

2017 | 2018 2017 | 2018

fotiuno Patimoninet | 150 | 250
coment m | 3 |
Existéncies a0 | 100 | coment 100 | 270
Realitzable 80 | 140 | Passiucoment | 210 | 110
Disponible 20| 70

60 | 630 40 | 630

a) Calcula el fons de maniobra i comenta’n I'evolucié. (0,75 punts)
FM 2017 = AC = PC = (90 + 80 + 20) - 210 = 190 - 210 = - 20
FM 2005 = AC = PC = (100 + 140 + 70) - 110 = 310 - 110 = 200

Fons de maniobra 20 200

Es passa d'un fons de maniobra negatiu a un altre de positiu, és a dir, es millora
I'estabilitat financera de I'empresa.

b) Fes el mateix per a la ratio de tresoreria. (0,75 punts)
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b) Fes el mateix per a la ratio de tresoreria. (0,75 punts)

T = mtumssDsrouss

Taos = =191

Tresoreria 0,48 1,91

L'evolucié de Ia ratio de tresoreria també és molt bona, ja que es passa d'un valor
per sota del desitjable financerament a un valor molt alt, lluny de la situacio de
desequilibri inicial. Al 2017 amb els fons del realitzable i del disponible (liquiditat
immediata) només es podia cobrir un 48 % del passiu corrent. En canvi, al 2018 es
pot cobrir el 191 %, gairebé el doble del passiu corrent, que es podria considerar
fins i tot, excessiu.





